

Objavljeno u Varaždinskim vijestima 24. veljače 2009. godine

[Početna](#) ▶ Politika i društvo

Povjerenstvo za ravnopravnost spolova predstavilo “Kampanju za promicanje političke zastupljenosti žena na lokalnim izborima 2009. godine”

Za više žena na listama

Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Varaždinske županije u utorak je, 17. veljače, predstavilo lokalnu “Kampanju za promicanje političke zastupljenosti žena na lokalnim izborima 2009. godine”.

Kampanja je pokrenuta u skladu s nacionalnom kampanjom Ureda za ravnopravnost poslova RH, koja je počela u prosincu 2008. godine, zatim sukladno sa Zakonom o ravnopravnosti spolova i mjerama Nacionalne politike za promicanje ravnopravnosti spolova. Videospotom, čiji je slogan “Uravnotežimo se!”, Povjerenstvo želi utjecati na vodstva političkih stranaka koja ne poštuju činjenicu o udjelu žena, kao i na ženske organizacije unutar političkih stranaka, sa zahtjevom da budu aktivnije u traženju veće zastupljenosti žena. Nadalje, inzistira se na primjeni Zakona o ravnopravnosti spolova i Nacionalnoj politici za promicanje ravnopravnosti spolova, te se ujedno želi utjecati i na širu javnost.

Hrvatska daleko ispod demokratskih standarda

- Cilj je kampanje veća zastupljenost žena na predstojećim lokalnim izborima. Naime, udio žena u tijelima lokalne vlasti znatno zaostaje za njihovom zastupljenošću u nacionalnim tijelima. Žene čine polovicu svjetskog stanovništva. Isključivanje žena iz politike koja odlučuje o njihovim životima nepravedno je za žene, ali znači i isključivanje potencijala, talenata i sposobnosti polovice čovječanstva, a time gubi i cijelo društvo - naglasila je Vlasta Cindrić, predsjednica Povjerenstva za ravnopravnost spolova. Također je dodala da se, iako je načelo ravnopravnosti spolova određeno odredbama Ustava, Hrvatska nizom međunarodnih dokumenata i konvencija obvezala na poticanje političke participacije žena, a ne samo donošenjem Nacionalne politike za promicanje ravnopravnosti spolova. Udio žena, istaknula je, u sadašnjim lokalnim tijelima iznosi svega 8 posto u općinskim vijećima. U županijskim skupštinama žene su zastupljene s 14,5 posto, u gradskim vijećima s 15,7 posto, a u općinskim vijećima tek s 4,8 posto, što je daleko ispod demokratskih standarda. Zastupljenost žena u Hrvatskom saboru iznosi 22 posto.

- U odnosu na 2001., na lokalnim izborima 2005. godine postignut je napredak od svega 1,1 posto, što je prespori rast, odnosno ukupan se broj vijećnica u zemlji za četiri godine povećao vrlo malo. Prema takvim podacima Hrvatskoj bi trebalo oko 60 godina da se postigne minimalni prag – povećanje od 30 posto. U Varaždinskoj županiji u općinskim i gradskim vijećima prosječno je 16 posto žena, a u poglavarstvima 10 posto. Podatak bez grada Varaždina još je poražavajući - gradska i općinska vijeća imaju 9,8 posto žena, a izvršna vlast 7,7 posto žena - istaknula je Cindrić.

Napokon dobar zakon sa sankcijama

- Vjerujemo da će danas pozitivne promjene vezano uz zastupljenost žena u politici ići brže zbog nekoliko razloga. Prošli je zakon o ravnopravnosti spolova bio više deklarativan i nije imao sankcije u slučaju nepoštivanja odredbi. Kazne za nepoštivanje odredbi u novom zakonu iznose od 20.000 do 50.000 kuna po listi, no zakon omogućava i tri prilagodna ciklusa. U ovom je zakonu precizno definirana uravnotežena zastupljenost. Mijenja se struktura stranačkih vodstva u kojima su do danas bili mahom muškarci, a upravo vodstva donose odluke u tome kako izgledaju stranačke liste. Političke stranke u većini imaju ženske organizacije unutar samih stranaka, kojima bi interes trebao biti što veći broj žena na visokim pozicijama izbornih lista.

Nadalje, žene bi trebalo ohrabrivati da se kandidiraju na liste te da inzistiraju da se poštuje Zakon o ravnopravnosti spolova i Nacionalna politika za promicanje ravnopravnosti spolova. Zakon nalaže političkim strankama promicanje uravnoteženije zastupljenosti žena te da političke stranke utječu na predlagatelje lista unutar stranaka da se poštuje naizmjenično pozicioniranje žena i muškaraca. Drugim riječima, Zakon inzistira na zastupljenosti oba spola radi povećanja udjela žena u općinskim i gradskim vijećima te županijskim skupštinama – dodaje Cindrić.

Što se tiče broja žena u politici u EU-u, najbolje stoje najrazvijenije, točnije skandinavske zemlje, među kojima se ističe Danska. Osim brojnih žena u politici, Danska ima najveći natalitet u EU-u, najrazvijenije gospodarstvo i najveću zaposlenost. No, ipak prosječna zastupljenost žena u politici u čitavom EU-u ne odskače mnogo od Hrvatske. Ona iznosi 23 posto, dok je u Hrvatskoj na državnoj razini 22 posto. No, na lokalnoj razini u EU-u ona je znatno viša od zastupljenosti žena na lokalnoj razini u Hrvatskoj.

Problem - manjak žena općenito

Predstavljajući kampanje prisustvovao je i župan Varaždinske županije dr. Zvonimir Sabati istaknuvši kako je ova kampanja itekako važna te će sve mjerodavne institucije prilikom sastavljanja lista biti uključene u provedbu zakona prema kojem žene moraju biti zastupljene u politici. No, napomenuo je Sabati, postoji problem u našoj sredini, a to je još uvijek velika nezainteresiranost žena za ulazak u politiku.

- Ne znamo točan razlog tome, no pretpostavlja se da je u nas još uvijek jak tradicionalni odnos žene prema politici, za koju se smatra da je za muškarce, kao i to da u lokalnim sredinama jednostavno brojčano nema žena, stoga se na listu nema koga staviti. Dakle, potrebno je motivirati žene za veći interes za politiku, a i potrebno je vrijeme da se taj postotak poveća. U svakom slučaju treba se aktivno zalagati za veći broj žena na listama - što je on veći, odabir će biti pravedniji – naglasio je Sabati.

Margareta DETONI